

# 石家庄两台好戏 将亮相评剧艺术节

## 两台剧目各具特色 一展石家庄评剧风采



■评剧《家长里短》剧照。  
(资料图片)

本报讯(记者 黄莹)一部弘扬社会正气,另一部再现传统经典。9月19日,第十二届评剧艺术节将在唐山启帷,石家庄两台评剧好戏《家长里短》与《墙头马上》将先后登台,一展石家庄评剧的风采。

第十二届评剧艺术节将于9月19日至26日在唐山举办,本届艺术节由文化和旅游部艺术司、河北省文化和旅游厅、唐山市人民政府共同主办。其间,19家院团的20台精品剧目和20个民间班社的21台交流节目将参演,其中就有石家庄市评剧院青年评剧团的现代评剧《家长里短》与石家庄市评剧院一团的传统评剧《墙头马上》。这两台剧目各具特色,颇具看点,还都与石家庄息息相关。

9月20日,石家庄市评剧院青年评剧团的现代评剧《家长里短》将在唐山市青少年宫上演。该剧由国家一级编剧陈家和担任编剧,国家一级导演郭学文执导。全剧包括《终身大事》《和睦邻里》《天伦之乐》《理解万岁》四幕,以石家庄正定县人高瑞奎为原型,并综合了多位人民调解员的故事。剧中,人民调解员“高老大”作为全剧的串联人物,分别聚焦结婚高彩礼、邻里纠纷、如何孝敬老人等社会热点话题展开表演。该剧于2020年首演后广受业内外好评。有专家评价说,作为一部寓教于乐的轻松正喜剧,现代评剧《家长里短》聚焦人民调解员的生动故事,既接地气又很有正能量;9月25日,石家庄市评剧院一团的传统评剧《墙头马上》将在唐山市青少年宫登台。作为该剧深入挖掘石家庄历史文化资源而打造的一部重点剧目,该剧改编自元曲四大家之一白朴的同名元杂剧代表作。石家庄正定是元

曲的产生中心之一,也是元杂剧早期重要的创作中心和演出中心。在当时的正定,活跃着以白朴为代表的元曲作家群体。白朴的《墙头马上》以白居易的诗歌《井底引银瓶》为基本素材,但另辟蹊径,生动讲述了一个既美好又有些许波澜的爱情喜剧,着重刻画了女主人公李千金大胆追求爱情的勇敢精神。2020年,传统评剧《墙头马上》在正定首演,优美雅致的演员扮相,悠扬婉转的评剧唱腔,赢得了一致好评。该剧迄今已演出几十场,备受各界喜爱,并曾荣获2019-2021年度石家庄市精神文明建设“五个一工程”奖。

第十二届评剧艺术节开幕在即,连日来这两家省会文艺院团都在积极排演。昨天在石家庄市评剧院青年评剧团,该团团长、中国戏剧梅花奖获得者徐金仙介绍说,首演以后主创人员一直对《家长里短》进行打磨提高,并对一些场次进行修改,令剧中人物形象更加立体丰富。“最近该剧在省会上演数场,就是为了在参加评剧艺术节前向省会影迷做个汇报。”此次,该团70余位演职人员将赶赴唐山,徐金仙表示全体演职人员将全力以赴,充分展示石家庄评剧的风采;在石家庄市评剧院一团排练场,李厦、夏凡哲、张朝阳、葛佳佳等《墙头马上》的一众演员青春洋溢,“我们这台《墙头马上》演员阵容的平均年龄尚不到30岁,充满朝气。同时舞美典雅大气,布景等融入了元青花等元素,较好烘托了全剧氛围。”该团团长张志辉表示,“白朴在石家庄正定创作了《墙头马上》。如今我们将带着该剧参演评剧艺术节,大家都期待为观众带去最佳表现的同时,在这个大舞台讲好石家庄故事。”

## 第二届扁鹊文化节将在邢台内丘举办

本报讯(记者 丁宝军)9月12日,记者从第二届扁鹊文化节新闻发布会上获悉,为进一步扩大扁鹊文化品牌的宣传力和影响力,助推中医药事业、产业高质量发展,第二届扁鹊文化节将于9月15日至17日在邢台市内丘县举办。

本届扁鹊文化节以“弘扬扁鹊文化、发展康养产业”为主题,主要内容有“扁鹊杯”药膳大赛、药膳品鉴、开幕式、扁鹊大讲堂、招商推介会、河北省首届酸枣产业发展大会、产地仓奠基仪式、嘉宾观摩等,通过精彩纷呈的系列活动,展示扁鹊中医药文化发展最新成果,深化中医药交流合作,传承发扬中医药文化。文化节开幕式期间,还将举行项目成果展播、扁鹊文化题材节目展演、扁鹊康养产业发展联盟签约、扁鹊文化旅游康养产业综合体项

目签约、中国扁鹊文化联盟签约、《扁鹊赋》诵读、扁鹊医书《天回医简》赠书仪式、国医大师致辞等活动。

据悉,内丘作为扁鹊文化的发祥地,有着深厚的中医药文化底蕴。近年来,内丘县围绕持续加强中医药建设,加强顶层设计,成立了中医药发展工作领导小组,出台了《关于加快推进中医药产业发展的实施意见》等系列政策支持文件。同时,内丘县充分发挥绿水青山、历史人文、道地药材、特色中医等资源禀赋和优势,明确了西部康养、中部医养、东部动养的功能布局,建成了助眠客栈、乐水康养基地等产业项目。该县正在建设的道地中药材产地仓项目,将成为全国最具权威的酸枣仁交易中心和全产业链数字化平台。

## 泳将周楷然夺得第6金

### 石家庄代表团省运会昨进账23枚金牌

本报讯(记者 常明)河北省第十六届运动会昨天结束了开幕式后第五天的争夺,石家庄泳将周楷然在13岁组男子200米蝶泳比赛中表现出色,夺得冠军,这也是他在本次省运会游泳比赛中夺得的第6枚金牌,成为目前石家庄游泳队中夺金最多的选手。

昨天省运会田径、游泳和乒乓球比赛战况激烈,石家庄代表团共进账23金。目前在省运会青少年组金牌榜上,石家庄代表团共获得494枚金牌,以绝对优势列第一。

周楷然本次省运会共报名了6个人项目和2个接力项目,他赛前的目标是夺得6枚金牌,而昨天他实现了这个目标。周楷然说:“8个项目的比赛全部结束了,有点意犹未尽,回去继续努力。”石家庄游泳队昨天共夺得了8枚金牌。

乒乓球比赛昨天共产生4枚金牌,石家庄乒乓球队敢打敢拼,将4枚金牌全部收入囊中。其中,刘奥博/任紫硕和刘明鹤/姚睿轩分别获得B组男子双打和女子双打冠军,郭斯予/苗嘉烁获得混合双打冠军,张文艺/冯炯拓夺得C组混合双打冠军。

在昨天的田径比赛中,石家庄健儿共夺得11枚金牌。目前省运会进入收官阶段,比赛将于明天结束。

## 省运会群众组太极拳 昨日开赛

□本报记者 常明

省运会群众组太极拳比赛昨天在邯郸永年广府太极大酒店继续举行,大酒店外,很多选手还在反复演练着动作,而在大酒店一楼赛场,选手们两两一组正在进行着套路比赛。今年66岁的李力在场边正为石家庄的选手们加油,一问才知道,这已经是她第三次参加省运会了。

受父亲的影响,李力练习太极拳已有30多年了。李力化着淡妆,人显得特别干练。谈起参加比赛,李力说自己的情绪就会高涨起来。在她参加的3届省运会上,共夺得5枚金牌。此外,她还两次参加全国老年人健身大会,共夺得过三枚金牌。

“除这些之外,我还参加过很多比赛。有些比赛需要自费,你说图个啥?就是因为能强身健体,平时我很少感冒,胃口还挺好,吃嘛嘛香!还有就是打心眼儿里喜欢太极拳,太极拳很深奥,学无止境,练无止境!”

“另外,我们是代表石家庄参加省运会的,会有很强的责任感和荣誉感!”

据了解,平时李力会带着一些老年人一起练太极拳,偶尔也会带几个年轻人练习。

“参加这次比赛的石家庄选手共20人,有的已经71岁了,是这次所有参赛队员中年龄最大的。这20人中,分青年、中年和老年等组别。可喜的是,同上届省运会相比,如今更多的青年人和中年人参与进来。”石家庄市武术协会主席杨合发称,“这次石家庄取得的成绩也很突出,今天夺得了9枚金牌,截至今天共得了20枚金牌。同青少年组的比赛相比,群众组参赛选手们享受比赛的程度会更高一些。”



平局

■昨晚举行的中甲第23轮比赛中,石家庄功夫队在主场错失几次进球机会,遗憾地与广西平果哈嘹队战成0:0平局。  
本报记者 王建国 摄影报道